

美国要日本为朝鲜无核化出钱

美国驻日本大使威廉·哈格蒂15日呼吁日本为朝鲜无核化进程以及后续经济发展出钱。

美国总统唐纳德·特朗普12日在新加坡会晤朝鲜领导人金正恩并签署联合声明,前者承诺向朝鲜提供安全保障,后者承诺实现朝鲜半岛完全无核化。

哈格蒂15日接受日本共同社采访时说,鉴于日本的经济实力和朝鲜半岛稳定对日方的好处,美方期望日方在承担朝鲜无核化以及后续经济发展方面发挥“重要”作用。

“由于(与朝鲜)相距近,在帮助朝鲜发展经济方面,日本是最合理的伙伴,”哈格蒂说,“日本在这一方面发挥重要作用非常合乎逻辑。”

特朗普12日在与金正恩会晤结束后举行的记者会上同样呼吁日本和韩国为无核化承担费用:“我认为他们将会向他们(朝方)提供很大帮助。我们(美方)不会帮他们,因为美国迄今在很多方面出了大钱,而韩国显然就在‘隔壁’,日本实际上也在‘隔壁’。他们会提供帮助,会非常慷慨,干得很棒。”

哈格蒂说,特朗普“两次”向金正恩提起日朝之间的“绑架问题”,从而兑现了对日本首相安倍晋三的承诺。

日本内阁官房长官菅义伟13日说,只要国际原子能机构能够重新启动核查,日本可以分担朝鲜无核化进程部分初期费用。

哈格蒂说,特朗普所说安全承诺包括

暂停美国和韩国举行的大规模联合军事演习,以缓和紧张局势,有利于美朝领导人会晤后两国之间后续谈判。

哈格蒂试图打消日方对暂停美韩军演的忧虑,说美国对东北亚地区的安全政策没有变化,无核化完成以前,美方将继续制裁朝方。

一方面敦促盟友出钱,另一方面,哈格蒂对美日贸易摩擦展示强硬态度。美方3月开始对进口钢铁产品征收高额关税,作为“铁杆”盟友的日本不能幸免。日方呼吁美方给予豁免,同时打算采取贸易报复措施。哈格蒂说,美日盟友之间的“经济关系”(与安全关系)相称,但是现在没有,双方应坐下来谈判。双方新一轮贸易和投资对话定于7月举行。

哈格蒂否认美国重返《跨太平洋伙伴关系协定》的可能性。特朗普厌恶多边贸易协定,认定美国被别国“占了便宜”,就任总统后立即退出《跨太平洋伙伴关系协定》,而日本则坚持维护这一贸易协定,在美方缺席的情况下与其他10国签署了这份文件。尽管如此,日方没有放弃把“老大”拉回协定的希望。特朗普今年早些时候表示,如果能重新谈判并达成一份“好得多”的新协定,美方愿意考虑重返,日方随后说,协定继续向美方开放。

哈格蒂给日方的“希望”泼了冷水,说这件事已经“到头了”,因为美国国会不允许美方再次加入协定,“我们必须共同为贸易寻找新途径”。

新华社专稿

“感知中国”系列活动走进意大利



6月15日,演员在意大利罗马举行的“感知中国”意大利行活动开幕式暨国九韵·中华文化雅集展演中表演。当地时间15日晚,“感知中国”意大利行活动开幕式暨国九韵·中华文化雅集展演在罗马安多尼亚姆礼堂举行,包括中国文化爱好者在内的数百名意大利各界人士现场感受了中国传统文化艺术的魅力。

新华社发

俄韩就铺设途经朝鲜天然气管道恢复磋商

新华社圣彼得堡6月15日电 据俄新社报道,俄罗斯天然气工业公司已与韩国有关方面就铺设从俄罗斯途经朝鲜通往韩国的天然气管道恢复磋商。

报道说,俄天然气工业公司副董事长马尔克洛夫15日在圣彼得堡表示,该公司已与韩国伙伴就这一问题恢复磋商。

据马尔克洛夫介绍,俄天然气工业公司曾在2011年分别与朝韩方面磋商了铺设天然气管道相关事宜,并与韩国天然气公司制订了项目规划路线图。根据设想,这一天然气管道全长1100公里,其中有700公里位于朝鲜境内。后因朝韩关系恶化,关于该项目的进一步磋商中止。

俄罗斯国家能源安全基金副主任格列瓦奇当天也表示,铺设这条天然气管道是朝方获取能源、发展经济的良机,也有助于韩方实现天然气来源多样化,朝韩联合实施能源项目也有助于促进双方合作。

俄外交部呼吁适时修改联合国对朝鲜制裁措施

新华社莫斯科6月15日电(记者 李海)俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃15日在莫斯科表示,俄方确信,适时修改联合国安理会对朝鲜的制裁措施,是促使朝鲜半岛局势正常化的重要步骤。

据俄外交部网站发布的消息,扎哈罗娃在俄外交部记者会上表示,自朝美领导人在新加坡举行会晤后,解决朝鲜半岛问题的进程已步入俄罗斯与中国制定的“路线图”轨道,各方需分阶段、同步解决与朝鲜半岛有关的

各类问题。扎哈罗娃说:“联合国安理会曾不止一次表示,在朝鲜半岛局势积极向好发展时,可以考虑修改制裁朝鲜的决议。目前朝鲜半岛局势已出现积极变化,这种局面非常有利于通过政治外交途径进一步解决朝鲜半岛问题。”

她还表示,某些国家绕过联合国安理会对朝鲜单方面实施制裁,只会带来消极负面影响。俄方主张立即取消这类制裁。她说,俄方支持就朝

鲜半岛无核化问题建立各方均需遵循的国际协调处理机制,俄愿与有关各方开展合作,在必要时参与旨在落实朝鲜半岛无核化的国际机制。

美国总统特朗普与朝鲜国务委员会委员长金正恩本月12日在新加坡举行会晤,并签署联合声明。双方宣布,将努力建立新的朝美关系,构建朝鲜半岛持久稳定的和平机制。美方承诺向朝方提供安全保障,朝方重申对半岛完全无核化的承诺。为推进落实会晤成果,朝美将举行高级别谈判。

特朗普竞选团队前竞选经理被令入狱候审



6月15日,在美国华盛顿,保罗·马纳福特抵达法院。新华社发

新华社华盛顿6月15日电(记者 刘阳 孙丁)美国一名联邦法官15日取消特朗普竞选团队前竞选经理保罗·马纳福特的取保候审许可,令其入狱候审。

华盛顿哥伦比亚特区联邦地区法院法官埃米·杰克逊当天表示,马纳福特滥用了此前被给予的信任,法院批准特别检察官的请求,马纳福特应入狱候审。

马纳福特面临特别检察官罗伯特·米勒“通俄”调查团队对其提起的多项指控,按计划将在今年晚些时候接受庭审。法院此前准许他在缴纳保释金后在家候审。

然而,米勒本月早些时候针对马纳福特及其助手提出两项新指控,称两人妨碍司法和阴谋妨碍司法。米勒还要求法院取消马纳福特的取保候审许可,立即将他收监。

去年10月底,米勒团队以洗钱、密谋反美、作伪证等12项罪名起诉马纳福特及其长期商业伙伴、前特朗普竞选团队成员里克·盖茨。今年年初,米勒团队又针对马纳福特和盖茨追加32项指控。这些罪名均未涉及他们在特朗普竞选团队中的活动。马纳福特对所受指控一概否认。

马纳福特于2016年3月加入特朗普竞选团队,同年6月被提拔为竞选经理。两个月后,马纳福特因被曝收受乌克兰亲俄政党酬劳而离职。马纳福特后来成为“通俄门”调查的主要对象之一。

英国格拉斯哥艺术学院失火



6月15日晚,英国格拉斯哥艺术学院发生大火,波及临近建筑,周围人员紧急撤离。新华社发

美法院判处杀害中国女留学生凶手25年监禁



6月15日,在美国亚利桑那州马里科帕县高等法院,枪杀中国女留学生江玥的凶手霍利·戴维斯出庭受审。新华社发

新华社美国菲尼克斯6月15日电(记者 高山 李悦)美国亚利桑那州马里科帕县高等法院15日以二级谋杀罪判处两年多前枪杀中国女留学生江玥的白人女性霍利·戴维斯25年监禁。

戴维斯被判处二级谋杀罪的最高刑期25年,且不得提前假释。戴维斯当庭认罪,哭泣道歉。

2016年1月16日,在亚利桑那州立大学就读的二年级学生江玥驾车在坦佩市一个路口等红灯时被后车追尾。肇事女司机、时年32岁的戴维斯从车窗向江玥连开数枪后逃逸,19岁的江玥被送往医院后不治身亡。警方当时表示,戴

维斯将受到一级谋杀指控。然而,今年2月美国检察官与被告戴维斯达成二级谋杀罪认罪协议,江玥家人对此表示反对,希望以一级谋杀罪起诉戴维斯,使凶手受到无期徒刑乃至死刑的惩罚。

江玥的表姐徐翔当天代表家属出庭,要求法官给予公正判决。一身黑衣的徐翔抱着江玥大幅遗照走入法庭,几度悲伤落泪。

江玥的父亲江勇没有出庭庭审。他在法院宣判后发表书面声明感谢各方关注,表示“家属认为判决不公”,“对亚利桑那州的司法表示无奈和遗憾”,“家属

保留将案件审判情况向美联邦政府相关部门申诉的权利”。

众多华侨华人纷纷到庭支持江玥家人。亚利桑那州华人华侨联合总会理事长杨文田对新华社记者表示,江玥案发生两年多来,当地华侨华人一直关注案情进展,尽力提供帮助。

中国驻洛杉矶总领馆在案件宣判后表示,一直高度关注江玥被害案及后续审理,并为其家人提供了必要领事协助。总领馆人士指出,司法应确保罪犯得到应有惩处,正义得到伸张,避免类似悲剧重演。

阿富汗官员证实 巴塔利班头目死于美军空袭

阿富汗国防部高级官员15日证实,美国和阿富汗14日联手发动无人驾驶飞机空袭,打死巴基斯坦塔利班武装头目毛拉法兹卢拉。

联合空袭

在阿富汗执行非作战任务的北大西洋公约组织“坚定支持”行动发言人马丁·奥唐奈说,美军14日在阿富汗与巴基斯坦边境对“一名恐怖组织高层头目”予以“反恐打击”。

阿富汗国防部发言人穆罕默德·拉德马尼什15日确认,空袭14日上午9时左右实施,“我证实,巴基斯坦塔利班头目毛拉法兹卢拉死于在库纳尔省马拉瓦拉地区发

动的一场联合空袭”。毛拉法兹卢拉2008年至2009年在巴基斯坦西北部斯瓦特山谷发动对抗巴基斯坦安全部队的行动,随后逃窜至阿富汗并在当地组建武装,据信2013年11月成为巴基斯坦塔利班头目。

臭名昭著

巴方安全部门认定,毛拉法兹卢拉在巴阿边境发动多起针对安全人员的袭击。美国国务院今年3月悬赏500万美元,征集能够定位毛拉法兹卢拉的信息。一名巴基斯坦塔利班武装人员15日在电话中告诉路透社记者,已经听说毛拉法兹卢拉和另外4名武装人员在库纳

尔省遭空袭身亡的消息,“他们当时待在屋里,无人机发射导弹,打死了他们”。

毛拉法兹卢拉据信在巴基斯坦境内参与或策划过多起严重恐怖袭击,包括2012年下令开枪射杀印度女性教育权利的巴基斯坦少女玛拉拉·尤萨夫扎伊以及2014年在白沙瓦发动校园袭击致死上百人。

有助安全

路透社报道,毛拉法兹卢拉毙命或有助缓解美国与巴基斯坦的紧张关系。美国和阿富汗多次就反恐事宜抨击巴基斯坦政府,称后者对塔利班和“哈卡尼网络”的存在睁一只眼闭一

霍金长眠英国“荣誉宝塔尖”



6月15日,在英国伦敦威斯敏斯特教堂,人们出席霍金的悼念活动。

已故英国著名物理学家斯蒂芬·霍金的骨灰15日被安放在伦敦威斯敏斯特教堂内的“科学家之角”,与科学界传奇牛顿和达尔文毗邻安息。威斯敏斯特教堂是英国多个领域内伟大人物的安葬之地,被称为“荣誉宝塔尖”。

新华社发

也门政府军宣布已经收复荷台达国际机场

新华社科威特城6月16日电(记者 王薇 聂云鹏)亚丁消息:也门政府军16日宣布,在沙特阿拉伯领导的多国联军支援下,政府军已于当天收复位于也门西海岸的荷台达国际机场。

也门政府军当天在社交媒体上发文说,政府军在多国联军的支持下,从胡塞武装手中收复了荷台达国际机场,政府军已开始在机场周边地区排雷。

当天早些时候,也门政府军一名不愿透露姓名的军官告诉新华社记者,政府军当天对荷台达国际机场进行了数小时的炮击,之后从不同方向进攻机场,“目前机场数座建筑物里还有残留的武装分子,他们已被政府军围困,零星战斗不时发生”。

当地居民通过电话告诉新华社记者,为延缓政府军的进攻,胡塞武装在荷台达国际机场周边附近埋放了大量地雷。在沙特领导的多国联军支持下,也门政府军13日正式开始对港口城市荷台达的胡塞武装发起军事行动。

荷台达港濒临红海,是也门重要交通枢纽。过去数周,沙特领导的多国联军加强了对荷台达的攻势。荷台达港是胡塞武装与外界联系的重要通道,也是国际社会向胡塞武装控制区提供人道主义援助的唯一通道。联合国官员此前警告说,攻打荷台达将导致人道主义灾难。

2014年9月,胡塞武装夺取首都萨那,后又占领也门南部地区,迫使总统哈迪前往沙特避难。2015年3月,沙特等国针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。

新华社专稿